
Выступленне кіраўніка дэлегацыі Беларускай ССР
МінІстра замежных спраў Беларускай ССР

Ж. В. Кісялёва
на юбілейнай сесіі А А Н  у  Сан-Францыско 23 чэрвеня«Пан старшыня!Панове дэлегаты!У лкасці прадстаўніка Беларускай ССР дазвольце мне вітаць прысутных тут прад- стаўкікоў 60 краІн— члеваў ААН і далу- ‘іыцца да тых дэлегацый, якія ўжо з гэгаіі трыбуны выказа.іІ па.ыяку мэру і грама- дзанам горада Сан-Францыско за аказаную гасціннасць. ^Мы сайралІся сшды для таго, каб адзнл- чыць 10-ю гадаВІну стварэння ААН і пад- вссці нскаторыя вынікІ работы ААН за 10 год яе існавання. Лв вядома. стварэнне ААН было задумана ў тоі'і пермяд, калі другая сусветнзя ваЙна оыла ў поўным разгары. Заснавальнікі ААН, кірушчыся высокароднай матай вырэтаваць будучае пакалсвпе ад бсдстваў новыд вонн, пакла- лі ў аснову ААН прынцыл нірнага суігна- внння дзяржаў з рознымі грамадска-палі- тычнымі сістэмамі з тым, каб ажыппявіці. такое міжнароднас супрацоў'нінтва, якое ў найоольшай моры адппвядала-б інтарэсам угіз міралюбівых дзяржаў. Гэты прынцып знаГшюў сваё канкрэтнае адлюстраваппе ў Отатуце ААН, у прэамбулс лкога запісьва, што дзяржавы папінны праяўляць цярпі- масць, жыць у міры адна з другой, як доб- рыя суседзі, і аб’едноўваць свас намлглнні для падтрымання міру і бясмскі ва ўсім свецр, На гэтан-жа асіншс быў створан і Совст Бяспекі, у якім дзсйнічае прынцып адпагалосся яго пяці настаянных членау і па ялі ўскладзена галоўная адказнасць за падтрыманне южнароднага міру і бяспс-\ кі. Такім чынам, ААІІ стваралася як між- пародны форум. як цэнтр для ўзгаднсння

Прадстаў'вікі ыногіх дзяржаў, якія вы- ступалі да мяне, удзялілі вялікую ўвагу пытанню забарлны атаннай І вадароднай зброі, скарачэнню ўзбраенняў І ўзброепых гіл і ліквідацыІ пагрозы новай вайны. Важнасць вырашэння гэтых праблсм су- чайВасці зусім відавочная. Аднак прыхо- дзіцца канстатаваць топ факт, што дыску- сія ў ААН па гэтых праолемэх цягнсцца ўжо 10 год, а станоўчых вынікаў не ві- даць. Між тым, народы ўсіх краін патра- буюць ад ААН хутчэншага вырашэння пы- тання аб забароне атамнан і вадароднай зброІ і лікпідацыі пагррЗЫ нонаіі найны.('овсцкі Саюз, галоўнвй яадачай зпеш- няй палітыкі якога з'яўлясцца захаванне і ўмацаванне міру і прадухІлсннс нонай вай- ны, няспыяна, пэчынаючы з 1946 года, дабіваецца ў ААН вмрашэяня гэтан важ- нсшнай міжнарпднай драблемы. Іін даў ужо нямала канврэтных доказаў свайго імкнсння вырашьгць раз і назаўсёды жып- цспа важпую ддя народаў усіх краіп нраблему раззбрасння і забароны атамнай, надароднан і іншых відаў зпроі масавагл зцішчэппя. Усе прапановы СССІ’ у ААН ставяць мэтан— пакончыць з гонкай уз- браенняў, правесці істотпае скарачэнпе ўзбраенняў і ўзброеных сіл. забарапіпь атамную і вадародную зброю, выкарыстпў- ваць атамнуй энсргію толькі для міркых мнт.і' апошніх прапановах Сонсцкага ўрада на пытаннях скарлчэннн ўзбраенянў, за- баропы атамнаіі зброі і ліквідацыі пагро- зы іюваіі ваііяы. унсссяых на рлзгляд яон- донскага падквмітэта Камісіі ААН пз раз-

манскай Федэральнай РэспублікаЙ І Со- вецкім Саюзая, якія грунтаваліся-б_ на ўзаемным давср’І і здаровьш супрацоўніц- тве, поўнасцга адпавядае інтарэсам і яа- строям народаў абодвух краін і, бясспрэч- па, будзе садзейнічаць умацаваппю міру і бяспекі не толькі ў Еўропе. а.де і ва ўсім свепс.Вось чпму беларускі тіарод з усёй энер- гіяй пздтрымлівае палітыку ўрада Совеп- кага Еаюза, яакіраваную па нармзлізацыю адносін з Заходпяй Германіяй, на ўрэгуля- нанне германскай праблемы па мірнай дэ- м а к ратычна й аснове.Сучасны этан у развіцці міжнародпых адпосіл з'яўляеццз асабліва взжным і а.д- казігым. У наш час з асаблівай сілай пра- яулясцца пястрымнае^імкнеяне народаў да міру, Мы, як прадсіаўнікі сваіх народаў у ДДН, павінпы прыслухоўвзпца да голасу простых людзеЙ, якія выступаюць у аба- рону міру, калі мы хочам апраўдаць іх давор'е. У барацьбе за мір мы павінны лоў- насцю выкарыстаць уручалы аам па Ста- туту ААН адзіна прыгодіш для гэтзй высо- кач мэты сродак —  сродак мірных цярплі- вых нерагавораў. Мы ўжо маем многа пры- кладаў, якія свсдчаць аб гым, гато шляхам псрагавораў, пры ўзаемным жаданні ісці пасустрач адзін другоау, можна іабш па пырашэіптя самых складаіш х міжііарпдных праблсм. Так, калі з Ооку зацікаў.нньтх дзяржаў былі праяўлены Імкнснні і доб- рая поля да даслгнсння пагаднення, былІ спынсны ваенныя дзеянпі ў Карэі і Ікда- КітаІ, быў зак.тючан па ініцідятыве Совец- кага Саюза Аўстрыйг-ві дагапор.З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы


